
毕业设计方案(优秀5篇)
为确保事情或工作顺利开展，常常要根据具体情况预先制定
方案，方案是综合考量事情或问题相关的因素后所制定的书
面计划。通过制定方案，我们可以有条不紊地进行问题的分
析和解决，避免盲目行动和无效努力。接下来小编就给大家
介绍一下方案应该怎么去写，我们一起来了解一下吧。

毕业设计方案篇一

一、活动背景

在这荔枝飘香的六月，孩子们即将离开生活六年的母校。最
近，班上悄然流行的一本本同学录，让我深深地感受到孩子
们对小学的不舍与和对即将到来的初中生活的憧憬。的确，
小学毕业才意味着真正的走完多彩的童年，走向如花的少年
时代，具有里程碑式的意义。

二、活动目的

通过简单而又庄严的毕业仪式，激发毕业班同学对小学生活、
学习的`怀念，增强学生对母校的留恋、感恩之情，培养学生
的光荣感、自豪感和使命感。

三、活动准备

1、每个学生准备两种照片：一是刚读小学时的照片，一是现
在的照片。

2、准备相关的活动，做好成长纪念卡，邀请家长、科任老师、
校长参加。

3、制作课件，主持人做好准备。



四、活动过程

第一环节：照片引出父母恩

1、小组内分享课前准备的两种照片：刚读小学时的照片和现
在的照片。大家在笑声中感受生命神奇的成长，感激父母的
养育之恩。

2、采访家长说说自己看到小孩这种变化的感受。

设计意图：那张张小时和长大后对比鲜明的熟悉照片和灿烂
的笑脸，让孩子一下子就沉浸在生命成长的神奇中，沉浸在
六年来的往事中；而父母沉甸甸的爱和辛苦的养育之恩在采
访家长的互动中自然会展露无遗！

第二环节：游戏激活师生情

1、游戏名为“猜猜我们的骄傲”，规则是，将班里孩子们的
荣誉、班集体的荣誉写在纸条上，放在纸箱内。每组派一名
同学举手，谁先举手，回答权就交给那一组。让同学们猜一
猜，是哪个同学获得的荣誉，或者是我们班级在什么时候获
得的荣誉。

2、班主任寄祝福语。

设计意图：在轻松的游戏中，同学们六年来的成长足迹一点
一滴的浮现在孩子们的眼前。曾经拼搏奋进、团结一
心、“班级光荣我光荣”的往事定将平时深埋在大家心底的
情感一一激活。

第三环节：赠礼以表学子心

播放学校校园景观宣传片，浏览美丽的校园，感受校园迷人
的景色。学生代表致辞并赠送纪念礼物给母校！



设计意图：在优美的音乐中，那些平凡得可能被眼睛忽视的
风景，从大屏幕里一一呈现时，活动气氛将会推向高潮，这
就是我们一起生活六年的母校啊！而这一切美丽的景色将成
为记忆被珍藏！

第四环节：寄语激励我成长

1、校长寄语后亲自为每一位同学颁发印有我校校微的毕业彰
及成长纪念卡，全体合照留影。（成长纪念卡就是课前师生
一起将每个孩子最大的优点进行归纳分类并亲自制作的卡片。
）

2、全班集体朗诵《少年中国说》。

设计意图：空洞的说教永远比不上这样事实教育的力量。这
一环节就是孩子们在庄严的氛围中，让师长们见证自己已经
不再是无知懵懂的儿童，而已成长为光荣的少年！而校长充
满鼓励、祝福的寄语和成长纪念卡定能让孩子充满自信地迎
接初中生活的到来。

五、活动反思

有人说，童年是一个虚怀若谷的包袱，小时藏进什么，长大
就能摸到什么。所以，我虔诚地希望我的学生们除了在童年
收藏了知识、快乐，更要收藏感恩、奋进与梦想！这节主题
班会就是让孩子们在铭记美好的童年时，学会感恩；在庄严的
“毕业仪式”上，学会自信；而在师长面前集体宣誓般背诵
《少年中国说》定能让孩子们领悟到自己肩上所担负的光荣
感、使命感和责任感！

毕业设计方案篇二

根据省校文件精神，本届专科毕业论文工作，由分校向省校
提交质量承诺书，实行市校复审、省校抽检。凡不能承诺质



量或抽检质量达不到要求的仍由省校复审。毕业论文评审成
绩等级如下：分优秀、良好、中等、及格、不及格五等，取
得及格以上成绩者给予毕业论文的学分。

二、论文写作要求

（一）选题与文体要求

1.学员应首先确立一个主题(相关资料见附件)，任选一个年
龄段，设计一个主题教育。设计主题目标，编制主题网络图，
以此作为开展活动的依据。

2.写出详细的活动方案，针对活动方案进行设计思路的阐述。
活动方案应包含活动名称、活动目标、活动准备、活动过程、
活动延伸等部分，活动方案所涉及的主要教学材料作为附件
提交。

3.主题的选择要符合幼儿身心的发展特点，能满足幼儿兴趣、
需要，包含多方面的教育价值，涉及各个不同的学习领域，
可行性强。

4.针对活动方案在设计思路阐述中分析自己的设计特点与思
路，并对自己的设计思路进行理论分析。

5.具体内容结构：

(1)主题名称

(2)主题选择的缘由

(3)主题目标

(4)主题网络图

(5)本主题下的一个详细的教育活动方案(将教学材料等附在



活动方案后)。活动方案应包含活动名称、活动目标、活动准
备、活动流程、活动延伸等部分。

(6)针对教育活动方案进行设计思路的阐述。表述方式不作统
一要求。

（三）论文写作要求：

（1）基本要求

1、三结合原则。毕业作业选题必须既结合本人工作实际，又
结合专业实践，同时又必须是学生有兴趣的课题。只有三方
面结合选题，才能调动学生运用专业知识解决实际问题的兴
趣，激发其探索、研讨的动力，充分发挥创新的积极性。

2、原创性原则。学生写作毕业作业必须以自身工作生活实际
为原材料，根据专业知识积极思考，文中实例也须是发生在
自身周围，以自己原创内容为主体。

4、形成性原则。为了保证毕业作业的实效，必须加强对学生
毕业作业选题、收集材料、初稿写作及老师指导过程的监控，
特别是选题关，指导教师必须根据每个学生的实际情况，结
合学生岗位与专业范围指导选题。为了避免学生抄袭下载，
指导教师必须加强对学生毕业作业形成过程的指导与管理，
并检查学生写作过程中收集的相应材料。

（3）毕业作业质量要求

毕业作业应当做到观点新颖，材料翔实，结构完整，思维明
晰，论证有力，语言通顺，格式规范。

四、格式与打印要求：

纸型：a4;页边距：上2.5、下2、左2、右2



标题：4号黑体

正文：5号宋体;行距20

毕业设计方案篇三

时间：

6月24日(星期三)上午9：3011：40 下午14：0 017：30

地点：

操场

参加对象：

中外硕士博士毕业生、本科毕业生;校领导;院系及相关职能
部门领导;教师代表;毕业生亲友，使馆来宾;新闻记者和工作
人员。

证书发放方式：

毕业生的证书由校领导和教授代表一一发放。

各教学单位：填写学位证书、毕业证书。

提供毕业生人数、姓名、优秀毕业生人数、姓名、留学生国
别统计情况等相关数据。(6月23日上午9：00点前报电子版和
打印稿)

组织学生按时领取和退还学位服。

组织安排相关人员及毕业生照毕业合影。(6月24日上午)

组织学生入场、安排学生就座、领取证书。



安排主席台就座和颁发证书的学院领导或教授。(6月19日上
午报)

确定发言的教师代表和学生代表。(6月19日上午报)

邀请、组织教师代表参加典礼。

要求学生领取证书后回原位就座。

为电教中心提供典礼开始前的照片、文字等资料。

维持会场秩序。

国交处具体负责泰国分校毕业生的相关工作。

党政办 ： 安排并通知校领导参加毕业合影、毕业典礼活动。

安排主席台就座和分发证书的校领导、嘉宾(6月19日上午报)。

准备校领导讲话稿。

领取和交还校领导的学位服。

宣传部： 邀请并接待记者采访，发新闻稿件。

毕业典礼前一周负责通知学校广播站每天播放一次校歌。

团 委： 毕业典礼当天负责安排礼仪小姐在主席台服务，上、
下午各6人。

教务处：

1、负责毕业典礼的方案制定及组织工作。

2、摆放教一楼209主席台前毕业生所在国国旗。



3、制作悬挂会场内外的横幅。

4、制作主席台就坐人员、嘉宾等的台签。

5、准备本届毕业生情况文稿。

6、领取和交还主席台颁发证书的教授的学位服。

7、购买、摆放矿泉水。

研究生部：

1、指导相关单位填写学位证书。

4、组织博士毕业生领取学位服、参加毕业典礼和照毕业合影。

5、邀请使馆等机构的人员参加典礼。 接待毕业留学生家长。

6、提供外国毕业生(包括本科生和研究生)所在国国旗。

(6月23日交) 学生处： 指导相关单位填写毕业证书。 负责
接待中国学生家长。

保卫处： 划定汽车停车位及自行车停放区域。 毕业典礼当
天派10名保安人员着便装协助维持会场秩序(上、下午各5名)。
负责会场的消防安全。 派保安协助悬挂横幅。

后勤管理处：负责摆放主持台及会场的鲜花。 协助布置典礼
会场(准备台布)。 提前检修会场电路及灯光，当天派电工保
证会场供电。 学院领取和交还学位服时提供电瓶车服务。
照相当天准备15把椅子。 资产管理处：负责发放和收回学位
服。 准备泰国分校毕业生可能要购买的学位服。

电教中心： 录像、照像，照毕业合影(详见 时间安排)。



毕业设计方案篇四

时间：

6月24日(星期三)上午9：3011：40 下午14：0 017：30

地点：

参加对象：

中外硕士博士毕业生、本科毕业生;校领导;院系及相关职能
部门领导;教师代表;毕业生亲友，使馆来宾;新闻记者和工作
人员。

证书发放方式：

毕业生的证书由校领导和教授代表一一发放。

二、部门职责分工

各教学单位：填写学位证书、毕业证书。

提供毕业生人数、姓名、优秀毕业生人数、姓名、留学生国
别统计情况等相关数据。(6月23日上午9：00点前报电子版和
打印稿)

组织学生按时领取和退还学位服。

组织安排相关人员及毕业生照毕业合影。(6月24日上午)

组织学生入场、安排学生就座、领取证书。

安排主席台就座和颁发证书的学院领导或教授。(6月19日上
午报)



确定发言的教师代表和学生代表。(6月19日上午报)

邀请、组织教师代表参加典礼。

要求学生领取证书后回原位就座。

为电教中心提供典礼开始前的照片、文字等资料。

维持会场秩序。

国交处具体负责泰国分校毕业生的相关工作。

党政办 ： 安排并通知校领导参加毕业合影、毕业典礼活动。

安排主席台就座和分发证书的校领导、嘉宾(6月19日上午报)。

准备校领导讲话稿。

领取和交还校领导的学位服。

宣传部： 邀请并接待记者采访，发新闻稿件。

毕业典礼前一周负责通知学校广播站每天播放一次校歌。

团 委： 毕业典礼当天负责安排礼仪小姐在主席台服务，上、
下午各6人。

教务处：

1、负责毕业典礼的方案制定及组织工作。

2、摆放教一楼209主席台前毕业生所在国国旗。

3、制作悬挂会场内外的横幅。



4、制作主席台就坐人员、嘉宾等的台签。

5、准备本届毕业生情况文稿。

6、领取和交还主席台颁发证书的教授的学位服。

7、购买、摆放矿泉水。

研究生部：

1、指导相关单位填写学位证书。

4、组织博士毕业生领取学位服、参加毕业典礼和照毕业合影。

5、邀请使馆等机构的人员参加典礼。 接待毕业留学生家长。

6、提供外国毕业生(包括本科生和研究生)所在国国旗。

(6月23日交) 学生处： 指导相关单位填写毕业证书。 负责
接待中国学生家长。

保卫处： 划定汽车停车位及自行车停放区域。 毕业典礼当
天派10名保安人员着便装协助维持会场秩序(上、下午各5名)。
负责会场的消防安全。 派保安协助悬挂横幅。

后勤管理处：负责摆放主持台及会场的鲜花。 协助布置典礼
会场(准备台布)。 提前检修会场电路及灯光，当天派电工保
证会场供电。 学院领取和交还学位服时提供电瓶车服务。
照相当天准备15把椅子。 资产管理处：负责发放和收回学位
服。 准备泰国分校毕业生可能要购买的学位服。

电教中心： 录像、照像，照毕业合影(详见 时间安排)。



毕业设计方案篇五

告别青涩的大学，迎接未来的挑战

在美丽的校园了里，敲响了它迎接新的一年到来的钟声，也
迎来了北京信息职业技术学院1021212班全体学生的毕业晚会，
给寒冷的冬天在每个师生心里留下一页美丽而温暖的篇章。

为即将踏出校门的北京信息职业技术学院1021212班全体的学
生举行一个饯行晚会。给同学们在青涩的大学里留下一道青
春而炫丽的回忆，同时也敲响了同学们即将迎接未来的挑战
的警钟。老师和领导的参加，为全体同学们提供了一个相互
交流的平台及一个展现个人魅力的舞台!

以班级组织为形式主题毕业晚会

教室

20xx年1月20日，晚上7：30

北京信息职业技术学院1021212班全体同学

老师，领导，班主任及各班班委

1.2013年1月20日晚7：30支持人宣布班毕业晚会活动正式开
始

2.活动第一环节：

(1)热辣舞蹈表演

(2)朗诵毕业诗歌

(3)歌曲演唱《我们无处安放的青春》



(4)全班进行小游戏互动——传球开心大冒险，真心大比
拼(把气球给第一个同学一直传到最后一个同学，全体学生互
动，由主持人喊“停”时，球落在哪个同学手上，那个同学
就要起来讲一句对这个班，同学或者老师的真心话，由大家
评一评谁的真心程度。)

3.活动第二环节：

(1)街舞表演

(2)诵读学生作品《告别青涩的大学》和《迎接未来的挑
战》(由写这两篇作品的同学上台诵读)

(3)歌曲演唱《我要的飞翔》《祝你一路顺风》

(4)毕业宣誓(由每个同学都讲一句对于毕业后一个想法的宣
誓)

(5)小品《我的青春我作主》

(6)集体大合唱《告别青春，我的未来》

4.主持人上台作活动的总结，宣布活动就此结束


